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Ідентифікація акупунктурних каналів дозволила відкрити невідому раніше системну функціональ-
но-вегетативну залежність у вигляді окремих функціональних комплексів та ”Функціонально-
вегетативної Матриці живого”. Нові знання докорінно змінюють реабілітаційну технологію і вимага-
ють корекції учбових програм  та термінової спеціалізації фахівців відповідного профілю.  
Ключові слова: Чжень-цзю терапія, акупунктурні канали, функціональна вегетологія. 

 
     The identification of acupuncture channels has allowed making a discovery of the previously unknown sys-
temic functional-vegetative dependency in the form of separate functional complexes and “The functional-
vegetative Matrix of alive”. The new knowledge essentially changes the rehabilitation technology and requires 
correction of the educational programs and urgent specialization of experts with the appropriate profile.  
Key words: Zhenjiu therapy, acupuncture channels, functional vegetology. 
 
     Идентификация акупунктурних каналов позволила открыть неизвестную раньше системную 
функционально-вегетативную зависимость в виде отдельных функциональных комплексов и "Функ-
ционально-вегетативной Матрицы живого". Новые знания коренным образом изменяют реабилита-
ционную технологию и требуют коррекции учебных программ  и срочной специализации врачей со-
ответствующего профиля. 
Ключевые слова: Чжень-цзю терапия, акупунктурні каналы, функциональная вегетологія.  

 
Вступ 

 

Перед аналізом наведених 

гістограм нагадаємо міжнаро-

дну номенклатуру акупункту-

рних каналів (МАН), якою ми 

будемо постійно користувати-

ся. При цьому звернемо увагу, 

що представлені матеріали не 

мають аналогів і є інтелектуа-

льною власністю авторів від-

криття Функціонально-веге-

тативної системи людини 

(Макац В.Г., Макац Є.Ф., Ма-

кац Дм.В. і Макац Ден.В.).  

 
Міжнародна абревіатура акупунктурних каналів (МАН) 

 

БІОФІЗИЧНА РЕАЛЬНІСТЬ “ФУНКЦІОНАЛЬНИХ КОМПЛЕКСІВ” 
 

На сьогоднішній день класичні фізіологія і патофізіологія поступово втрачають 

ведуче значення в сучасному природознавстві. Заслужено ставши науковим (в т.ч. 

інформаційним) двигуном 19-20 століть, в 21 ст. вони гальмують інноваційні роз-

робки, що не вписуються в застарілі парадигми. 

Яскравим прикладом наведеного слугує двадцятирічна офіційно-наукова блока-

да нещодавно відкритої функціонально-вегетативної системи людини. Остання пі-

дтвердила біофізичну реальність акупунктурних каналів традиційної голкотерапії, 

її безпосереднє відношення до вегетативного гомеостазу і аргументовано вимагає 

свого місця в сучасній системній фізіології.   

Сьогодні зрозуміло, що системні реакції є відображенням функціонально-інфор-

маційної взаємозалежності, окремими ланками якої виступає необхідність спрямо-

ваної підтримки впливу, його ліквідації і постійного контролю за динамічною веге-
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тативною сталістю. Дане положення передбачає наявність окремих функціональ-

них груп (комплексів), спрямованих на забезпечення (функціональну підтримку) 

прогнозованого впливу. Іншими словами, акупунктурні канали повинні мати інфо-

рмаційно-взаємозалежну комплексну структуру. Остання контролюється космофі-

зичною залежністю (функціональним двох годинним біоритмом) і трьома типами 

системних реакцій: синхронною, асинхронною і парадоксальною. 

Указані типи взаємодії постійно супроводжують любі функціональні зміни на 

протязі існування біологічного об’єкту (включаючи періодичні зміни активного 

образу життя на пасивний і, навпаки). При цьому парадоксальні реакції виступають 

невідомим раніше інформаційним фактором, який контролює динаміку функціона-

льно-вегетативного гомеостазу і спрямований на нормалізацію його патологічних 

відхилень. 

Які ж акупунктурні канали формують функціональні комплекси (ФК)? Сьогодні 

ми виділяємо чотири системних утворень.  При цьому ФК-1 та ФК-2 об’єднані си-

нхронною взаємозалежністю своїх базових функціональних систем  BL-SP. 

Перший базовий комплекс (ФК-1) формують традиційні акупунктурні канали  

BL-ST-GB (ЯН група). При цьому перевага активності BL (в системному співвід-

ношенні BL-SP) обумовлює відповідну вегетативну спрямованість (ЯН, перевага 

симпатичної активності) в загальній системній взаємозалежності. 

Другий базовий комплекс (ФК-2) формують традиційні акупунктурні канали SP-

KI-LR (ІНЬ  група). При цьому перевага активності SP (в системному співвідно-

шенні SP-BL) обумовлює відповідну вегетативну реакцію (ІНЬ, перевага парасим-

патичної активності) в загальній системній взаємозалежності. 

Третій базовий комплекс (ФК-3) формують традиційні акупунктурні канали LI-

TE-SI (ЯН група) – переважна активність яких обумовлює симпатичну (ЯН) спря-

мованість вегетативного гомеостазу. При цьому в ФК-3 пейсмекером (водієм рит-

му) виступає функціональна система TE. 

Четвертий комплекс (ФК-4) формують акупунктурні канали LU-PC-ST (ІНЬ 

група). – переважна активність яких обумовлює парасимпатичну (ІНЬ) спрямова-

ність вегетативного гомеостазу. При цьому в ФК-4 пейсмекером (водієм ритму) 

виступає функціональна система PC. 

Перед розглядом наведеного матеріалу нагадаємо, що специфічною ознакою 

окремих ФК є однотипні (синхронні, асинхронні або парадоксальні) реакції, обу-

мовлені  динамікою збудження (пригнічення) ведучої системи впливу. 
 

ПЕРШИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС (ФК-1) BL-ST-GB (ЯН група). 
 

     Збудження базової системи  BL (до- і вище зони функціональної норми) обу-

мовлює реакцію синхронного збудження каналу SP (головна ознака) і асинхронне 

пригніченням інших функціональних систем.  При цьому по всім групам спостере-

ження зберігаються типові ознаки окремих функціональних комплексів (мал. 1а). 
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Мал. 1а Комплексна залежність при збудженні BL 
 

 

     Збудження ST (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює реакцію 

синхронного збудження каналу GB і асинхронного пригніченням BL.  При цьому 

по всім групам спостереження зберігаються типові ознаки окремих функціональ-

них комплексів, в тому числі і синхронне пригнічення каналів BL-SP (мал. 1б). 
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Мал. 1б Комплексна залежність при збудженні ST 
 

Збудження GB (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює реакцію син-

хронного збудження каналу ST і асинхронного пригніченням BL.  При цьому по 

всім групам спостереження зберігаються типові ознаки окремих функціональних 

комплексів, в тому числі і синхронне пригнічення каналів BL-SP (мал. 1в). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мал. 1в Комплексна залежність при збудженні GB 

ДРУГИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС (ФК-2) SP-KI-LR (ІНЬ група). 
 

Збудження базової системи  SP (до- і вище зони функціональної норми) обумов-

лює реакцію синхронного збудження каналу BL (головна ознака) і асинхронне при-

гніченням інших функціональних систем.  При цьому по всім групам спостережен-

ня зберігаються типові ознаки окремих функціональних комплексів (мал. 2а). 
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Мал. 2а Комплексна залежність при збудженні SP 

 

Збудження KI (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює реакцію син-

хронного збудження каналу LR і асинхронного пригніченням SP.  При цьому по 

всім групам спостереження зберігаються типові ознаки окремих функціональних 

комплексів, в тому числі і синхронне пригнічення каналів BL-SP (мал. 2б). 
 

 

 

 

 

 

Мал. 2б Комплексна залежність при збудженні KI 

Збудження LR (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює реакцію син-

хронного збудження каналу KI і асинхронного пригніченням SP.  При цьому по 

всім групам спостереження зберігаються типові ознаки окремих функціональних 

комплексів, в тому числі і синхронне пригнічення каналів BL-SP (мал. 2в). 
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Мал. 2в Комплексна залежність при збудженні LR 

 
 

ТРЕТІЙ ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС (ФК-3) LI-TE-SI (ЯН група). 

 

Збудження каналу LI (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює реа-

кцію системного синхронного збудження TE-SI (головна ознака ФК-3) і асинхрон-

не пригніченням функціональних систем ФК-1 (BL-ST-GB) та ФК-2 (SP-KI-LR). 

Четвертий функціональний комплекс (LU-PC-HT) реагує синхронним збудженням 

LU і парадоксальними реакціями PC-HT. При цьому по всім групам спостереження 

зберігаються типові ознаки окремих функціональних комплексів (мал. 3а). 
 

 

 

 

 

 

 

Мал. 3а Комплексна залежність при збудженні LI 
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Збудження TE (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює реакцію 

синхронного збудження каналів LI-SI (головна ознака ФК-3) і парадоксальні реак-

ції з боку ST-GB (ФК-1), LR (ФК-2) та LU-PC-HT (ФК-4) При цьому по всім групам 

спостереження зберігаються типові ознаки окремих функціональних комплексів 

(мал. 3б). 
 

 

 

 
 

 

 

Мал. 3б Комплексна залежність при збудженні TE 

 Збудження каналу SI (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює пара-

доксальні реакції каналів LI-TE (головна ознака ФК-3),  асинхронне пригніченням 

функціональних систем ФК-1 (BL-ST-GB) та ФК-2 (SP-KI-LR) і синхронне збу-

дженням LU-PC-HT (ФК-4). При цьому по всім групам спостереження зберігають-

ся типові ознаки окремих функціональних комплексів (мал. 3в). 
 

 

 
 

 

 

 

Мал. 3в Комплексна залежність при збудженні SI 

ЧЕТВЕРТИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС (ФК-4) LU-PC-НT (ІНЬ група) 
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Збудження каналу LU (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює синх-

ронне збудженням PC-HT (головна ознака ФК-4) та LI-TE-SI (ФК-3) і  асинхронне 

пригніченням функціональних систем ФК-1 (BL-ST-GB) та ФК-2 (SP-KI-LR), При 

цьому по всім групам спостереження зберігаються типові ознаки окремих функціо-

нальних комплексів (мал.15.4а). 
 

 

 

 

 

 

 

Мал..4а Комплексна залежність при збудженні LU  

 

Збудження каналу PC (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює си-

нхронне збудженням PC-HT (головна ознака ФК-4), парадоксальні реакції LI-TE-SI 

(ФК-3) і асинхронне пригніченням функціональних систем ФК-1 (BL-ST-GB) та 

ФК-2 (SP-KI-LR), При цьому по всім групам спостереження зберігаються типові 

ознаки окремих функціональних комплексів (мал. 4б). 
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Мал. 4б Комплексна залежність при збудженні PC 

Збудження каналу НT (до- і вище зони функціональної норми) обумовлює си-

нхронне збудженням LU-PC (головна ознака ФК-4), парадоксальні реакції LI-TE-SI 

(ФК-3) і асинхронне пригніченням функціональних систем ФК-1 (BL-ST-GB) та 

ФК-2 (SP-KI-LR), При цьому по всім групам спостереження зберігаються типові 

ознаки окремих функціональних комплексів (мал. 4в). 

 

 

 

 

 

Мал.4в Комплексна залежність при збудженні HT  

 

 

В кінці-кінців, взаємно залежне розташу-

вання окремих комплексів формує своєрід-

ний “Цикл Зірки”, або “Функціонально-веге-

тативну квітку Життя”… 

 
Висновок 

 

1.Специфічно-типова системна залежність в окремих групах акупунктурних 

каналів формує чотири функціонально-вегетативні комплекси: ФК-1 (BL-ST-



Міжнародний науковий журнал  СУЧАСНІ РЕАБІЛІТАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  ISSN 2518-1904 Том III-2017, №5 
 

10 
 

GB), ФК-2 (SP-KI-LR), ФК-3 (LI-TE-SI) і ФК-4 (LU-PC-HT). Їх біофізична реаль-

ність підтверджена по всім групам спостереження. 
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